

Золотая Чукотка



№ 28 (6054) 18 июля 2025 года. Издательство «Крайний Север» — Билибино. Издается с 13 августа 1965 г. Цена в розницу свободная. Мы ждем ваших новостей по тел.: 2-63-93 bilibino@ks.chukotka.ru

Уважаемые работники и ветераны металлургической промышленности!

Ваш труд в жарком цеху — основа промышленной мощи и прогресса.

Желаю вам крепкого здоровья, стальной выдержки и закалённого характера.

Поздравляю с Днём металлурга! Пусть успех и удача всегда будут вашими верными спутниками на работе.

Благополучия, мифа и счастья вам и вашим близким!

Глава муниципального образования Билибинский муниципальный район
Е. З. Сафонов

Экология

Контролируемая утечка

В начале прошлой недели в северной части Билибино был обнаружен разлив ГСМ.

В районе дачных участков жители обратили внимание на утечку нефтепродуктов сами и сообщили в администрацию. Комиссия выехала на место, подтвердила факт разлива и первым дела ликвидировала его источник. Оказалось, что загрязнение носит локальный характер и ручью Каульвеем, к примеру, ничего не угрожает. В дальнейшем место происшествия обследовано, зафиксированы следы проникновения нефтепродуктов в грунт вблизи находящегося рядом озера. По оценкам прокуратуры, которая также выезжала на место происшествия, общая площадь повреждений составила около 4 га. Подтверждено повреждение ёмкостей нефтепродуктов. Протекание нефтепродуктов ликвидировано, границы повреждённого земельного участка опаханы, места разлива обработаны сорбентом. Эксплуатант складов ГСМ продолжает работы по ликвидации разлива на дачном секторе и прилегающих к нему участках. Привлечены дополнительные силы и техника для обработки загрязнённых участков новым сорбентом. После впитывания сорбент собирают, откачивают и вывозят для утилизации на рудник Каульвеем. В среду представитель руководства эксплуатанта - Северо-Восточной Геологической Компании прибыл в Билибино, лично оценить, как идёт ход работ по ликвидации разлива ГСМ и скорректировать сроки их завершения.

Подготовила
Анастасия Видинеева



Ткачи Победы

Пелагея УСТЮГОВА

Фото из архива волонтеров

За окном — обычая жизнь, мирное билибинское небо. А внутри Дворца культуры — тихий фронт. Здесь не грохочут взрывы, но слышно другое: тихие разговоры и ритмичное движение рук. Женщины, мужчины, подростки, и даже люди осенне-зимнего возраста ежедневно совершают маленькие подвиги сноva и снова. Узел. Петля. Еще узел. Еще петля. Метр за метром невидимой защиты под негласным руководством волонтера Елены Рытовой. С ней наша беседа о важном и нужном деле.

— Расскажите, как вы узнали о деятельности волонтеров и почему решили присоединиться?

— В 2023 году, находясь в отпуске в городе Сочи, увидела объявление в автобусе, что девушки плетут сети и приглашают всех желающих в свои ряды. Тогда я впервые стала плести сети. По возвращении коллега сообщила, что такое движение есть и в Билибино. Мы вместе пришли в

ДК и стали плести массети.

— Как случилось, что Вы стали негласным лидером волонтеров?

— Так получилось, потому что я научилась плести сети на материке. Тогда в Билибино плели сети по технике «Бантик», они очень тяжёлые и расход материала колossalный: 1 к 3. Когда стали переходить на другие техники плетения, людям было слож-

но, приходилось переплетать, но сегодня многие научились.

Жаль, что в деревнях ещё плетут по-старому. Пока опыт перенял только Кепервеем, куда ездили наши девочки, учили их добровольцев плести, и Анюйск. Там девчата сами учатся. Молодцы.

— Сколько времени вы уже занимаетесь плетением маскировочных сетей?

— С 2023 года практически каждый день мы здесь, стараемся работать без выходных и праздников.

— Каков основной мотив участия в этом деле?

— У меня муж и оба сына — военные. А это реальная помощь. Что такое сеть — это расходный материал. Снаряд попал — и её нет, нужна новая.

— Кто обеспечивает вас материалами (сетка, ткань, нитки и т. д.)?

— Все средства — добровольные взносы. Когда сумма собирается, Марина Александровна Варкалевич заказывает необходимые материалы на специализированном сайте, занимается доставкой. В последний раз материалы нам предоставила Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки, за что мы крайне благодарны.

В среднем стоимость мешка сети — 34 тысячи рублей.

Мы — добровольческая организация, у которой нет расчётного счета, поэтому Администрация оказать финансовую помощь нам не может, как и другие организации.

Продолжение на с. 3

Коротко



Благоустройство набережной в Кепервеем

По просьбам жителей в селе Кепервеем начались раннее запланированные работы по благоустройству набережной. Уже установлены уютные беседки и выложено основание набережной тротуарной плиткой. В скором времени здесь появится навес и дополнительное покрытие из плитки.



Скоро откроют мост

В Билибино продолжается строительство нового моста через реку Большой Кепервеем. Подрядная организация приступила к завершающей стадии работ. Основание моста уже возведено; металлические мостовые пролёты доставлены баржами через Сеймчан, и в настоящее время ведётся их монтаж. Это событие очень значимое для тех, у кого остались дачи на другом берегу реки Большой Кепервеем. Из-за паводка в прошлом году часть мостов смыло, и теперь путь до дач очень затруднителен и долг.

Объявление



Уважаемые жители и гости Билибинского района!

Приглашаем вас принять участие в конкурсе ДПИ
«Традиции севера»
(с 11.07.2025 г. по 08.08.2025 г.)

Конкурс проводится в соответствие с традициями декоративно-прикладного искусства коренных народов Чукотского АО по номинациям:
«Лучшее изделие из кожи и меха», «Лучшее изделие из кожи, меха и бисера», «Лучшее изделие из бисера»,
«Лучшее изделие из дерева»,
«Лучший национальный костюм».

Возраст участников конкурса от 18 лет и старше.
Заявки принимаются до 4 августа 2025 года.

Творческие работы от жителей города Билибино предоставляются в МАУК «Билибинский краеведческий музей имени Г.С. Глазырина».

Жители сельских поселений Билибинского района принимают участие в заочной форме и предоставляют фото или видеоматериалы.

Участники награждаются дипломами и поощрительными призами.

С положением конкурса можно ознакомиться на сайте: bilchao.ru

Справки по телефону: 8(42738)2-35-45



Поддержка СВО

Посылки из дальнего края

В 1 полугодии 2025 года Почта России приняла к отправке в зону СВО 682 посылки для военнослужащих из Чукотского автономного округа. Их общий вес составил 2,6 тонн.

Родственники и учащиеся школ поддерживают связь с военнослужащими, из самых дальних уголков страны собирают для них посылки и подписывают

открытки. Такие посылки Почта принимает в любом отделении и доставляет бесплатно. Лидерами по количеству отправок стали жители г. Анадырь, п. Эгвекинот, г. Билибино.

Отметим, для отправки посылки отправитель пишет на адресном бланке номер воинской части, фамилию, имя получателя и адрес: г. Москва, 103400. Операторы принимают

отправления в открытом виде, содержимое проверяют, чтобы не было предметов, запрещённых к пересылке, например, скропоряющихся продуктов. В Москве Почта России передаёт посылки представителям Министерства обороны, которые доставляют их получателям в воинскую часть.

Подготовила Анна Сибирякова

ВЭФ – 2025

Чукотка представит уникальные проекты на «Улице Дальнего Востока»

Чукотский автономный округ приглашает гостей юбилейного Восточного экономического форума во Владивостоке на масштабную выставку «Улица Дальнего Востока», которая пройдет с 3 по 9 сентября. В этом году Чукотка делает особый акцент на развитие креативных индустрий, демонстрируя, как творчество и инновации становятся драйвером регионального развития.

На выставке будут представлены проекты чукотских и российских дизайнеров. Посетители смогут познакомиться с новыми линейками сувенирной продукции и аутентичными изделиями региона, среди которых: подарочные ножи, одежда, предметы косторезного искусства и многое другое. Специально для гостей форума на стенде Чукотки будут показывать визуальные материалы, рассказывающие о жизни в округе. Одни из самых ярких фотографий и видео, сделанных ими, путешественниками и местными жителями, украсят большие экраны в выставочном павильоне.

«Для нас важно показать тех людей, которые являются представите-

вителями креативных индустрий нашего округа. Для них это возможность расширить свои проекты и эффективно популяризировать Чукотку на всю Россию и мир. Креативная экономика в нашем регионе сейчас активно развивается при поддержке Правительства. Поэтому для нас важно продвигать талантливых людей и их идеи, и проекты», — рассказывает Заместитель Губернатора Ирина Максимова.

Пространство основного павильона Чукотки будет разбито на тематические зоны по нескольким направлениям: история, культура, экономика, туризм. Посетители смогут познакомиться с регионом через реальные истории местных жителей. В павильоне будут представлены интервью с предпринимателями и представителями редких профессий, таких как арктический фермер или дегустатор икры. Также в зонах планируется разместить материалы о проектах Росатома и Баймского ГО-Ка, включая интерактивные карты, архитектурные планы и перспективы развития этих предприятий.

Как ранее сообщал Губернатор Чукотского АО Владислав Кузнецов,

экспозиция на «Улице Дальнего Востока» отражает связь времен: память о прошлом, динамику настоящего и планы на будущее.

«Приглашаем гостей Форума и всех желающих на «Улицу Дальнего Востока», чтобы открыть для себя уникальную Арктику», — подчеркнул Владислав Кузнецов.

Кроме того, будет создана зона «Чукотка для Победы» для демонстрации видеоматериалов о вкладе региона в Победу в Великой Отечественной войне. В зоне будет установлена интерактивная стена с изображениями защитников Отечества — пилота, оленевода и бойца. Центральным элементом станет арт-объект, посвященный участникам специальной военной операции.

Уличная выставка будет украшена монументальными композициями. Будут установлены три абстрактные вертикальные стелы, устремленные в небо. Под каждой фигурой разместятся георгиевские ленты, логотипы Чукотки и Восточного экономического форума. На арт-объектах будут отражены три юбилейные даты: 95 лет Чукотскому автономному округу, 80 лет Великой Победы, 10 лет ВЭФ.

Кроме того, на стенах будет установлена скульптура моржа — символа региона. Рядом разместятся светящиеся эскимосские мячи, олицетворяющие солнце у коренных народов Чукотки. Также для гостей выступит Государственный академический чукотско-эскимосский ансамбль «Эргырон» и артисты Окружного дома народного творчества. Регион разрабатывает и насыщенную деловую программу. В частности, планируется проведение презентаций арктических брендов перед потенциальными инвесторами и зарубежными партнерами, круглые столы и стратегические сессии, межрегиональная встреча представителей культуры.

Х Восточный экономический форум пройдет 3–6 сентября на площадке кампуса Дальневосточного федерального университета во Владивостоке. В эти дни выставка будет доступна для участников Форума, а 7, 8 и 9 сентября она откроется для всех желающих. Организатор выставки — Фонд Росконгресс при поддержке аппарата полноценного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе.

На злобу дня

Куда уходят зарплаты

Ситуация с задолженностью перед сотрудниками энергоцентра в Билибино привлекла внимание губернатора Владислава Кузнецова. Находясь в командировке на подшефной Чукотке территории, он тем не менее распорядился выделить дополнительные средства для того, чтобы расплатиться с сотрудниками предприятия.

Владислав Кузнецов поручил заместителю губернатора — руководителю департамента строительства и ЖКХ Валерию Гридину вылететь в Билибино: вместе с главой муниципального образования Евгением Сафоновым он

встретится с трудовым коллективом. - На функционирование энергообъекта в июне были выделены 120 млн. рублей из окружного бюджета, которые должны были быть направлены в первую очередь на выплаты зарплат сотрудникам. Если средства не доходили до них в полном объеме, в этом надо разобраться. Попросил подключиться к ситуации прокуратуру и трудовую инспекцию. Объект очень важен для жителей Билибино,

здесь работают хорошие специалисты, и их интересы должны быть соблюдены в первую очередь. На текущей неделе выделяем дополнительные 20 млн. рублей на эксплуатацию энергообъекта, которые также должны быть в первую очередь направлены на выплату заработной платы, — отметил в своем телеграм-канале Владислав Кузнецов.

В августе планируется подписать соглашение с новым эксплуатантом энергоцентра, у которого есть большой опыт работы с энергетическими объектами в районах Крайнего Севера. Компания планирует привлечь к работе специалистов действующего персонала энергоцентра. Владислав Кузнецов сообщил, что ситуацию в Билибино держит на контроле и заверил, что снабжение города водой и теплом будет обеспечено в штатном режиме.

Подготовила Анастасия Видинеева



Один из бойцов СВО, пополнивший ряды волонтеров

Продолжение.
Начало на с. 1

– Есть ли у вас инструкторы или более опытные волонтеры, которые помогают новичкам?

– У нас есть специально подготовленные и распечатанные схемы плетения элемента «G», где расписаны ряды, цвета и другие нюансы. Есть схемы с пошаговыми действиями, направлениями. Это не сложно, кто хочет, осваивает быстро.

Когда приходят новые люди, я сразу спрашиваю, как часто и с какой продолжительностью они хотят плести сети. Многих вопрос обижает. Однако в нашем деле не до обид. Можно потратить весь вечер на обучение человека, который пришел в первый и последний раз, а можно переделать много полезной работы. Если человек говорит, что пришел посмотреть или может помочь только сегодня, мы предоставляем ему «разовую» работу – нарезать ленты, или иную работу, нужную для плетения. Многих вопрос обижает. Однако в нашем деле не до обид. Можно потратить весь вечер на обучение человека, который пришел в первый и последний раз, а можно переделать много полезной работы. Если человек говорит, что пришел посмотреть или может помочь только сегодня, мы предоставляем ему «разовую» работу – нарезать ленты, или иную работу, нужную для плетения.

– Сколько примерно времени уходит на одну сеть?

– Мы плетем сеть размером 3*6 м. Конечно, скорость изготовления во многом зависит от количества волонтеров. Сейчас народу ходит меньше: лето, грибы, ягоды, дачи. В среднем сейчас изготавливаем две сети в неделю.

– Придумывают ли волонтеры нашего города что-то сами?

– Столько людей по всей стране занимаются этим важным делом. Смотрим в сети что-то полезное для себя, но многое нам не подходит из-за логистики и сложности с материалами. Например, я дома от стиральной машинки разрезала коробку и сделала станок, которым можно отмерять и отрезать одинаковые по длине ленты.

– Кто изготовил такой станок?

– Я увидела его в интернете. Решили изготовить. Мне посоветовали обратиться в ремонтно-строительную группу, но там мне отказали, поскольку не выполняют

индивидуальные заказы. Однако, как только мастер узнал, что это нужно для поддержки ребят на СВО, сразу пошел на встречу. Создал станок по видео из Интернета. Это, конечно, неоценимый вклад. До этого Марина Александровнаказывала нам бабины с нарезкой ленты шириной 5 см. Накладно очень. И эти ленты приходилось приводить к необходимой ширине. Теперь, со станком, мы можем регулировать ширину ленты, которая зависит от ширины ячейки сети: 4; 4,5; 5 см.

– Придумывают ли волонтеры нашего города что-то сами?

– Мы плетем сеть размером 3*6 м. Конечно, скорость изготовления во многом зависит от количества волонтеров. Сейчас народу ходит меньше: лето, грибы, ягоды, дачи. В среднем сейчас изготавливаем две сети в неделю.

– Проверяете ли и, если да, то как, качество готовой сети?

– Каждая сеть подлежит обязательной проверке. В основном в наших рядах люди взрослые. Некоторым слож-

но отличать цвета, тем более что они зачастую различаются полутонаами. И это логично, в сети не должно быть резких переходов. Плавное перетекание из цвета в цвет. Бывает сложно визуально увидеть ошибки, поэтому каждая сеть перед упаковкой фотографируется, на снимке

Ткачи Победы

что есть. Но всё же стараемся шагать в ногу со временем. Знаем, что и ребята на СВО, бывает, подкрашивают сети краской из баллончиков. Не всегда удается угадать с цветом. Например, мы пока точно не знаем, куда поедет следующая партия сетей. До этого мы отправляли чукотским ребятам, сейчас они говорят, что им пока не нужны массеты. Отправим туда, где они жизненно необходимы.

– Как справляетесь с усталостью или выгоранием от монотонной работы?

– Иногда, очень редко, беру выходной. Когда устаем, делаем перерыв, пьем чай и общаемся. Но это только в последнее время, до этого приходили и, не поднимая головы, плели до закрытия. У всех устают руки, спины, плечи. Только натяжение сети требует физической силы и труда.

– Как взаимодействуете с другими волонтерами? Есть ли обмен опытом?

– К сожалению, волонтеры из сёл неохотно идут на контакт. Предлагали записать им видео

боята с передовой отправляли благодарственные послания.

– Чувствуете ли поддержку от местных властей, бизнеса или общественных организаций?

– Мне многое странно в поведении наших людей. Некоторые делают круглые глаза и говорят, что и не знали, что у нас сети плетут. Ощущение, что они и про СВО не слышали. У нас всё сложно с патриотизмом в стране. Я как-то видела в соцсетях, как дети, воспитанники детского сада, плетут сети где-то в Центральной России... вот это патриотическое воспитание, когда не только словом, а делом. Наши люди проходят мимо. Родители делают вид, что не замечают происходящего, что ждать от детей. За всё время существования нашего движения в нём приняли участие только два педагога.

– Самое запоминающееся и ценное в вашей деятельности?

– Военнослужащий Алексей, привёз груз 200. Потом не мог вылететь, не было билетов, ходил вместе с нами плести се-

рых есть свои проблемы и немощи, которые могут искренне радоваться за других. Которые могут жертвовать своим личным временем ради других. Храни Вас Все, Господь!!!» (пунктуация и орфография автора сохранена – прим. ред.) Такие отзывы – самое ценное в нашей работе. С нами плели сети в разное время и другие участники СВО – Андрей, Кирилл. Их слова благодарности – самое главное.

– Как, по Вашему мнению, можно привлечь больше людей к плетению сетей, по вашему мнению?

– Призывать, зазывать – бесполезно. Надежда только на совесть людскую и сопереживание. В группе «Помощь парням СВО» около 600 человек, а сети постоянно приходят плести – 10.

Мы ждём и приглашаем всех желающих! Кто умеет плести сети, может приходить в любое время. Кто хочет научиться – приходите в выходные с 12 часов, в будни с 18 часов и до закрытия ДК.

– Спасибо за беседу.

Смотришь на работу волонтеров и сердце замирает от уважения. Вот сидит пожилая женщина, чьи руки с упорством вплетают в сеть обрывки ткани, создавая хаос, который спасёт чью-то жизнь. Её вклад в Победу – тысячи тихих узелков. Работа добровольцев – ритуал веры и любви к тем, кого они не знают, но чьи жизни для них святы.

Они не ждут орденов. Их награда – это короткое сообщение: «Сети дошли. Спасибо. Работает». Значит, мозоли на пальцах, их натруженные спины – всё не напрасно. Ведь каждая готовая сеть – это еще один шаг к тому рассвету, когда их руки, наконец, смогут плести что-то мирное и прекрасное. Пока же они ткут Победу. Петля за петлей. Узел за узлом. С любовью. Со слезами. С непоколебимой верой. Ткачи невидимой брони. Ткачи надежды.

Социальная реклама

Не могу промолчать о таком явлении. Несколько раз видела в сетях, как представители различных ведомств и учреждений выкладывали, что плетут всем коллективом маскировочные сети. Спросила у волонтеров, все, потупив взгляд, отвечают, что это были разовые акции для фотоотчётов... Что уж тут скажешь. Стыдно, товарищи.



Очередная партия маскировочных сетей, изготовленных билибинскими волонтерами ждёт отправки из ленточки

хорошо видны все недочеты. Тогда мы переделываем неудачный фрагмент, распускаем и переплетаем заново. Кстати, те, кто ходят постоянно, ещё в процессе работы замечают ошибки и переделывают. Иногда, конечно, мы отходим от схемы, главное, чтобы элементы между собой сочетались.

– От чего зависит цветовая гамма изготавливаемых сетей?

– От сезона. Заказываем заранее материал так, чтобы его расцветка была актуальной. Иногда, конечно, плетём из того,

с пошаговым плетением сети, предлагали схемы – не хотят. По схеме «бантик» легче плести, конечно, но жалко материал, время и труд людей.

Наша сеть весит 2,5 кг. Сети, сплетенные по старому, тяжелее в несколько раз.

– Получаете ли вы обратную связь от военных или тех, кто использует ваши сети?

– Мы не только чукотским бойцам отправляем сети. Была заявка от военных с Алтая, туда отправляли сети, пайёк, теплые вещи, подушки, свечи. Нам потом ре-

ПОНЕДЕЛЬНИК
21 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 Доброе утро (0+).
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
 09.10 Модный приговор (0+).
 10.00 Жить здорово! (16+).
 10.50, 12.10, 01.45 Подкаст. Лаб (16+).
 13.45, 15.10 «СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ», Х/Ф (0+).
 16.35 Давай поженимся! (16+).
 17.30, 18.25 Мужское/Женское (16+).
 18.55 «Ищёйка», т/с (16+).
 20.00 Информационный канал (16+).
 21.00 «Время».
 21.45 «Ангел мести», т/с (16+).
 22.45 «Граница. Таежный Роман», т/с (16+).
 23.45 Большая игра (16+).
 00.50 Время героев (16+).

РОССИЯ

- 05.00 Утро России (12+).
 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести.
 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время.
 09.55 О самом главном (12+).
 12.00, 18.00 60 минут (12+).
 14.30, 02.05, 03.30 «Тайны следствия», т/с (16+).
 17.00 Малахов (16+).
 21.30 «Спасская», т/с (16+).
 23.35 «Медиум», т/с (12+).
 03.55 «Шаповалов», т/с (16+)

НТВ

- 06.50, 10.25, 12.35 «Морские дьяволы. Смерч», т/с (16+).
 08.30 Утро. Самое лучшее (16+).
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.35 «Сегодня».
 15.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
 16.00 «Зимородок», т/с (16+).
 18.45 ДНК (16+).
 22.00, 02.00 «Ментовские войны», т/с (16+).
 02.20 «Фильм не сохранился», д/ф (16+).
 03.30 «Напарники», т/с (16+).

СТС

- 08.00, «Маша и Медведь», м/ф (0+).
 09.05 Суперниндзя. Дети (12+).
 10.05 «Бегущий ниндзя», д/ф (16+).
 11.05 «МОЙ ХАТИКО», Х/Ф (12+).
 13.40 «ОЧЕНЬ ОПАСНАЯ ШТУЧКА», Х/Ф (16+).
 15.25 «РАСПРАВЬ КРЫЛЬЯ», Х/Ф (6+).
 17.45 «Дылды», т/с (16+).
 21.00 «Аля, у нас отмена!», т/с (16+).
 22.00 «МАЙОР ГРОМ. ИГРА», Х/Ф (16+).
 01.20 «ПРОМ. ТРУДНОЕ ДЕТСТВО», Х/Ф (16+).
 03.00 «НА ИГРЕ», Х/Ф (16+).
 04.35 «НА ИГРЕ-2. НОВЫЙ УРОВЕНЬ», Х/Ф (16+).
 05.55 Шоу из шоу (16+).
 07.05 «Три кота», м/ф (0+).

КУЛЬТУРА

- 08.30, 18.30 Энциклопедия загадок (12+).
 09.05 Театральная летопись (12+).
 09.35, 01.55 «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ», Х/Ф (12+).
 11.15 Диалоги о животных (12+).
 12.00, 14.30, 19.00, 21.30 Новости культуры (12+).
 12.20, 22.15 Неизвестные маршруты России (12+).
 13.05 «А К НАМ ЦИРК ПРИЕХАЛ», Х/Ф (12+).
 13.25 «Нейросеть», д/ф (12+).
 14.45 «Первые в мире», д/ф (12+).
 15.05 «Сочи. Вилла «Вера», д/ф (12+).
 15.35 «СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ», Х/Ф (12+).
 17.45, 04.15 «Дом полярников», д/ф (12+).
 19.15, 03.20 Неделя камерной музыки (12+).
 20.10 «Володарск. Терем Бугрова», д/ф (12+).
 20.40 Academia (12+).
 21.45 Почерк эпохи (12+).
 22.55 Спокойной ночи, малыши! (0+).
 23.10 «РЕВИЗОР», Х/Ф (0+).
 01.25 Мост над бездной (12+).

МАТЧ ТВ

- 15.00 Профилактика.
 20.00, 08.50 Все на Матч! (12+).
 20.35 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+).
 20.55, 00.20 Новости.
 21.00 Есть тема!
 Прямой эфир (0+).

- 22.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. Женщины. Дuet. Техническая программа.

- 23.50 «Сила воды», д/ф (12+).
 00.25 Футбол. МИР Российской Премьер-лига. Обзор тура (0+).
 01.25 Летняя Универсиада- 2025г. Прыжки в воду. Женщины. Трамплин 3 м.

- 02.40 Громко. Прямой эфир (0+).

- 04.25 Футбол. Лига PARI. «Родина»-«Черноморец» (Новороссийск) (0+).

- 06.30 Летняя Универсиада- 2025г. Плавание.

- 07.15 Бильярд. BetBoom Кубок чемпионов.

- 10.00 Профессиональный бокс. Василий Жиров против Джо Меси (16+).

- 11.05 Борьба. Международный турнир (12+).

- 11.55 Новости (0+).

- 12.00 Пляжный волейбол. Финал Кубка России. Женщины. Матч за 3-е место (0+).

- 13.00 Лёгкая атлетика. Бриллиантовая лига (0+).

ВТОРНИК
22 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 Доброе утро (0+).
 09.00, 15.00, 18.00 Новости.
 09.55 Модный приговор (0+).
 10.00 Жить здорово! (16+).
 10.40, 17.20, 18.20 Информационный канал (16+).
 14.40, 15.10 Давай поженимся! (16+).
 16.25 Мужское/Женское (16+).
 18.40 «Ищёйка», т/с (16+).
 19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом (16+).
 21.00 «Время».
 21.45 «Ангел мести», т/с (16+).
 22.45 «Граница. Таежный Роман», т/с (16+).
 23.45 Большая игра (16+).
 00.50 Подкаст. Лаб (16+).

РОССИЯ

- 05.00 Утро России (12+).
 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести.
 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время.
 09.55 О самом главном (12+).
 12.00, 18.00 60 минут (12+).
 14.30, 02.05, 03.30 «Тайны следствия», т/с (16+).
 17.00 Малахов (16+).
 21.30 «Спасская», т/с (16+).
 23.35 «Медиум», т/с (12+).
 03.55 «Шаповалов», т/с (16+)

НТВ

- 06.55, 10.25, 12.35 «Морские дьяволы. Смерч», т/с (16+).
 08.30 Утро. Самое лучшее (16+).
 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 01.35 «Сегодня».

- 15.25 Чрезвычайное происшествие (16+).

- 16.00 «Зимородок», т/с (16+).

- 18.45 ДНК (16+).

- 22.00, 02.00 «Ментовские войны», т/с (16+).

- 02.20 «Фильм не сохранился», д/ф (16+).

- 03.30 «Напарники», т/с (16+).

- 05.55 Шоу из шоу (16+).

- 07.05 «Три кота», м/ф (0+).

- 10.00, 15.00, 18.00 Новости.

- 09.05 Модный приговор (0+).

- 09.55 Жить здорово! (16+).

- 10.40, 17.20, 18.20 Информационный канал (16+).

- 14.45, 15.05 Давай поженимся! (16+).

- 16.25 Мужское/Женское (16+).

- 18.40 «Ищёйка», т/с (16+).

- 19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом (16+).

- 21.00 «Время».

- 21.45 «Ангел мести», т/с (16+).

- 22.45 «Граница. Таежный Роман», т/с (16+).

- 23.45 Большая игра (16+).

- 00.50 Шоу Вованы и Лексуса (16+).

- 01.40 Подкаст. Лаб (16+).

- 10.00, 15.00, 18.00 Новости.

- 09.05 Театральная летопись (12+).

- 09.35, 01.55 «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ», Х/Ф (12+).

- 11.15 Диалоги о животных (12+).

- 12.00, 14.30, 19.00, 21.30 Новости культуры (12+).

- 14.45 ДНК (16+).

- 16.00, 20.55, 00.55 Новости.

- 16.05, 21.00, 22.25, 01.00, 09.05 Все на Матч! (12+).

- 17.55 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+).

- 18.15 Культовые (12+).

- 19.15 Смешанные единоборства. UFC.

- Шон О'Мэлли против Марлона Верес (16+).

- 20.35 Специальный репортаж (12+).

- 21.00 Есть тема! Прямой эфир (0+).

- 22.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. Команды. Техническая программа.

- 23.50 «Сила воды», д/ф (12+).

- 00.25 Летняя Универсиада- 2025г. Прыжки в воду. Мужчины. Трамплин 1 м.

- 02.20 Профессиональный бокс. Winline IBA.PRO 8. Вадим Мусаев против Хосе Мигеля Борреги.

- 04.55 Летняя Универсиада- 2025г. Плавание.

- 07.30 Бильярд. BetBoom Кубок чемпионов.

- 10.00 Смешанные единоборства. АСА.

- Андрей Кошкин против Анатолия Бойко (16+).

- 11.05 Борьба. Международный турнир (12+).

- 11.55 Новости (0+).

- 12.00 Пляжный волейбол. Финал Кубка России. Мужчины. Матч за 3-е место (0+).

- 13.00 Дартс. Чемпионат России среди профессионалов. Женщины (16+).

- 15.00 Доброе утро (0+).

- 15.30 Матч! Парад (16+).

- 16.00, 20.55, 00.55 Новости.

- 16.05, 21.00, 22.25, 01.00, 09.05 Все на Матч! (12+).

- 17.55 Автоспорт. Ралли-рейд «Шёлковый путь» (0+).

- 18.15 Культовые (12+).

- 19.15 Смешанные единоборства. UFC.

- Макс Холлоуэй против Дастина Порье (16+).

- 20.35 Специальный репортаж (12+).

- 21.25 Летняя Универсиада- 2025г.



01.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Водное поло. Мужчины. Финал.
02.55 Летняя Универсиада- 2025г. Дзюдо.
07.00 Бильярд. BetBoom Кубок чемпионов. 1/2 финала.
10.00 Смешанные единоборства. One FC Анатолий Малыхин против Ренье де Риддера (16+).
11.05 Борьба. Международный турнир (12+).
11.55 Новости (0+).
12.00 Пляжный волейбол. Финал Кубка России. Мужчины. Финал (0+).
13.00 Футбол. МИР Российской Премьер-лига. Обзор тура (0+).
13.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. Микст. Произвольная программа.

ПЯТНИЦА 25 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро (0+).
09.00 Новости.
09.15 Модный приговор (0+).
10.05 Жить здорово! (16+).
10.55 Информационный канал (16+).
16.10 Давай поженимся! (16+).
17.05 Мужское/Женское (16+).
18.00 Вечерние новости.
18.40 «Ищайка», т/с (16+).
19.45 Поле чудес (16+).
21.00 «Время».
21.45 Что? Где? Когда? (16+).
22.50 Наша новая музыка (12+).
00.15 Подкаст. Лаб (16+).

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+).
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести.
09.30, 11.30, 21.30 Вести. Местное время.
09.55 О самом главном (12+).
12.00, 18.00 60 минут (12+).
14.30 «Тайны следствия», т/с (16+).
17.00 Прямой эфир (16+).
21.30 «Ну-ка, все вместе! Народный кастинг» (12+).
23.40 «ТЕНИ ПРОШЛОГО», Х/Ф (16+).
03.25 От сердца к сердцу (16+).

НТВ

06.55, 10.25, 12.35 «Морские дьяволы. Смерч», т/с (16+).
08.30 Утро. Самое лучшее (16+).
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, «Сегодня».
15.25 Чрезвычайное происшествие (16+).
16.00 «Зимородок», т/с (16+).
18.45 ДНК (16+).
19.55 Жди меня (12+).
22.00 «Ментовские войны», т/с (16+).
01.55 «ОРУЖИЕ», Х/Ф (16+).
03.45 «Напарники», т/с (16+).

СТС

08.00, «Маша и Медведь», м/ф (0+).
09.00 «Детектив Финник», м/ф (0+).
10.00 «Папины дочки. Новые», т/с (12+).
12.35 «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЁРНОМ БОТИНКЕ», Х/Ф (16+).
14.25 Шоу «Уральские пельмени» (16+).
05.10 «Фиш и Чип. Вредные друзья», м/ф (6+).
06.30 «Три кота», м/ф (0+).

КУЛЬТУРА

08.30, 18.30 Энциклопедия загадок (12+).
09.00 Театральная летопись (12+).
09.35, 02.05 «НЕЖНОСТЬ К РЕВУЩЕМУ ЗВЕРЮ», Х/Ф (12+).

10.45, 21.45 Почерк эпохи (12+).

11.15 Диалоги о животных (12+).

12.00, 14.30, 19.00, 21.30 Новости культуры (12+).

12.20, 03.20 По следам тайн (12+).

13.05 «ВЫШЕ РАДУГИ», Х/Ф (0+).

14.45 «Первые в мире», д/ф (12+).

15.05 Мост над бездной (12+).

15.35 «НА ВСЯКОГО МУДРЕЦА ДО-ВОЛЬНО ПРОСТОТЫ», Х/Ф (0+).

19.15 «АЛЕКСАНДР ПОПОВ», Х/Ф (0+).

20.50 XXXIII Музыкальный фестиваль «Звёзды белых ночей» (12+).

21.45 «Песнь Песней».

Владимир Высоцкий», д/ф (12+).

22.10 «ВЕРТИКАЛЬ», Х/Ф (0+).

23.25 «Олег Виноградов. Исповедь балетмейстера», д/ф (12+).
00.15 Большой балет- 2024г. 16+.
04.05 «Володарск. Терем Бугрова», д/ф (12+).
04.35 «Шпионские страсти», м/ф(12+).

МАТЧ ТВ

15.00, 14.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Хайдайвинг. Женщины.
16.00, 17.30, 21.40, 00.55 Новости.
16.05, 20.35, 08.50 Все на Матч! (12+).
17.35 Небесная грация (0+).
17.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Хайдайвинг. Мужчины.
19.15 Смешанные единоборства. UFC. Илия Топурия против Макса Холлоуэя. Роберт Уиттакер против Хамзата Чимаева (16+).
21.20 «Сила воды», д/ф (12+).
21.45 Есть тема! Прямой эфир (0+).
23.10 Чемпионата мира по водным видам спорта. Синхронное плавание. Акробатическая группа.
01.00 Смешанные единоборства. One FC (16+).
04.40 Футбол. Лига PARI. «Арсенал»-«Шинник» (Ярославль) (0+).
06.45 Бильярд. BetBoom Кубок чемпионов. Финал.
09.50 Автоспорт. Дрифт. RDS GP из Московской области (0+).
10.55 Это видели (12+).
11.55 Новости (0+).
12.00 Бокс. Bare Knuckle FC. Дастин Пэг против Райана Петерсона.

СУББОТА 26 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+).
09.45 Слово пастыря (0+).
10.00, 12.00 Новости.

10.15 «Письмо Уоррену Битти», д/ф (12+).
11.05 Играем свадьбу! (12+).
12.15 «Василий Шукшин. Душе нужен праздник», д/ф (12+).
13.05 «ДВА ФЕДОРА», Х/Ф (0+).
14.45 «Владимир Высоцкий. «И, улыбаясь, мне ломали крылья», д/ф (16+).
16.55 Кто хочет стать миллионером? (12+).
18.00 Вечерние новости.
18.25 Своя колея (16+).
20.10 Михаил Задорнов. Вся жизнь (12+).
21.00 «Время».
21.35 Сегодня вечером (16+).
00.00 Подкаст. Лаб (16+).

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+).

08.00 Вести. Местное время. Суббота (12+).

08.35 По секрету всему свету (16+).

09.00 Формула еды (12+).

09.25 Пятеро на одного (12+).

10.10 Сто к одному (12+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

11.30 Наши. Военкоры (12+).

12.00 Доктор Мясников (12+).

13.00 Большие перемены (12+).

14.30, 20.50 Вести. Местное время.

14.50 Парод юмора (16+).

17.50 «Привет, Андрей!» (12+).

21.00 «ПРЕВРАТНОСТИ ЛЮБВИ», Х/Ф (16+).

00.40 «ЗЛАЯ СУДЬБА», Х/Ф (12+).

04.05 «ОАЗИС ЛЮБВИ», Х/Ф (16+).

НТВ

06.45 «Дельта», т/с (16+).
09.20 Игры разумов (0+).
10.00, 12.00, 18.00, 21.00 «Сегодня».
10.20 Поедем, поедим! (16+).
11.20 Едим дома (0+).
12.20 Главная дорога (16+).
13.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым (12+).
14.00 Квартирный вопрос (0+).
15.00 «Авторитеты», д/ф (16+).
17.00 Своя игра (0+).
18.20 ЧП. Расследование (16+).
19.00 Следствие вели... (16+).
21.40 «Ментовские войны», т/с (16+).

01.30 О любви (12+).
03.30 «Преторианец», т/с (16+).

СТС

08.00 «Маша и Медведь», м/ф (0+).
08.10 «ПОЛИ», Х/Ф (6+).
10.00, 11.00 ПроSTO кухня (12+).
12.00 «Просто супер», м/ф (6+).
13.35 «Айнбо. Сердце Амазонии», м/ф (6+).
15.20 «Пламенное сердце», м/ф (6+).
17.15 «Творцы Снов», м/ф (6+).
18.55 «КОТ И ПЁС», Х/Ф (12+).
20.40 «ШУТКИ В СТОРОНУ-2. МИССИЯ В МАЙАМИ», Х/Ф (16+).
23.00 «БОЛЬШОЙ СТЭН», Х/Ф (16+).
00.55 «ЗАЧИНЩИКИ», Х/Ф (16+).
02.50 «БЕЗ ТОРМОЗОВ», Х/Ф (16+).
04.20 «КУШ СОБАЧИЙ», Х/Ф (16+).
05.40 «Метод Лавровой», т/с (16+).
06.25 «Три кота», м/ф (0+).

КУЛЬТУРА

08.30 Библейский сюжет (12+).
09.05 «Приключения поросенка Фунтика». «Хоботёнок», м/ф (12+).
09.55 «УЧИТЕЛЬ ТАНЦЕВ», Х/Ф (6+).
12.10 Большой балет- 2024г. 16+.
14.15 «Зощенко. Лицо и маска», д/ф (12+).
14.40 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ», Х/Ф (12+).
15.10 «Как выжить в дикой природе», д/ф (12+).
16.05 «АДМИРАЛ УШАКОВ», Х/Ф (6+).
17.50 «Антрапология спорта», д/ф (12+).
18.45 Большое, чем любовь (12+).
19.25, 03.20 «ВЗРОСЛЫЕ ДЕТИ», Х/Ф (6+).
20.45 «КУРСКАЯ БИТВА», Х/Ф (12+).
21.30 Новости культуры (12+).
21.45 «БУМБАРАШ», Х/Ф (0+).
23.55 Владимир Спиваков. Концерт на бис (12+).
01.05 Дачники на Бали, или «Асса» 30 лет спустя (18+).
04.35 «Кролик с капустного огорода». «Гром не грянет», м/ф (12+).

МАТЧ ТВ

15.00 Чемпионат мира по водным видам спорта. Хайдайвинг. Женщины.
16.00, 18.00, 21.55, 02.30 Новости.
16.05, 02.35, 10.00 Все на Матч! (12+).
18.05 «Чемпионы», м/ф (0+).

18.20, 11.25 «Сила воды», д/ф (12+).
19.10 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Смешанные команды.

22.00 Автоспорт. G-Drive Российская серия кольцевых гонок. Казань Ринг. SMP TCR.

22.55 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. Женщины. Трамплайн 1 м.

00.25 Регби. PARI Кубок России. 1/2 финала. «Локомотив-Пенза»-«Красный Яр» (0+).

06.00 Смешанные единоборства. UFC. Роберт Уиттакер против Ренье де Риддера. Пётр Ян против Маркуса Макги (16+).

08.00, 10.00, 12.00, 18.00, 21.00 «Сегодня».

10.20 У нас выигрывают! (12+).

12.20 Первая передача (16+).

13.00 Чудо техники (12+).

14.00 Дачный ответ (0+).

15.00 НашПотребНадзор (16+).

16.00 Однажды... (16+).

17.00 Своя игра (0+).

18.20, 02.55 ЧП. Расследование (16+).

19.00 Следствие вели... (16+).

21.40 Основано на реальных событиях (16+).

01.30 «Это тоже он», д/ф (16+).

03.35 «Преторианец», т/с (16+).

06.00, 10.00, 12.00, 18.00, 21.00 «Сегодня».

10.20 У нас выигрывают! (12+).

12.20 Первая передача (16+).

13.00 Чудо техники (12+).

14.00 Дачный ответ (0+).

15.00 НашПотребНадзор (16+).

16.00 Однажды... (16+).

</

Гордимся!

Без медалей, но с эмоциями



Завершился «Кубок Защитников Отечества» в Южно-Сахалинске, который проходил с 10 по 14 июля, оставив яркие впечатления и массу эмоций у участников. Команда Чукотки завершила своё выступление и отправилась домой, поделившись чувствами и эмоциями, которыми переполнены наши ребята после трёх насыщенных дней соревнований. В составе команды и представитель Билибинского района – Евгений Петровский из села Кепервеем.

Межрегиональный турнир «Кубок Защитников Отечества», в котором приняли участие более 100 ветеранов СВО из 11 регионов ДФО, проходил с 10 по 14 июля в Южно-Сахалинске. В рамках Кубка прошли соревнования по волейболу сидя, стрельбе из лука и винтовки. Кроме того, в программу соревнований были дополнительно включены три дисциплины. В частности, спортивное метание ножа, а также две дисциплины для лиц с нарушением зрения - настольный теннис (шоудаун) и пауэрлифтинг. Сборная Чукотского автономного округа была представлена в двух дисциплинах - пулевой стрельбе и спортивное метание ножа. В состав региональной команды вошли три ветерана СВО: Дмитрий Ткачев, Евгений Петровский, Антон Ацитахин.

- Наши Защитники в «пулевой стрельбе» выступили достойно и попали в 10-ку сильнейших спортсменов. Так, Евгений Петровский с результатом 80 очков на 9 месте, Ацитахин Антон на 10 месте результат 79 очков. Первое место, результатом 87 очков, стал представитель Камчатского края. Все ребята, кто попал в 10-ку, были близки к призовым местам, буквально несколько очков не хватило, очень жаль. Евгений Петровский занял 5 место в дисциплине «спортивное метание ножа», а в соперниках у него были ребята из клубов и участники всероссийских соревнований. По моему мнению, спортсмены нашего региона выступили вполне достойно и результативно! - прокомментировал итоги соревнований руководитель команды, руководитель ресурсного центра Департамента физической культуры и спорта Сергей Степченков.

- Сахалин встречал нас очень хорошо, соревнования мне понравились и я бы ещё раз приехал на игры судя с удовольствием! Спасибо Сахалину за такое мероприятие, все отлично. Не выиграли медали, но приняли участие и узнали много нового, - рассказал Антон Ацитахин.

- Настроение боевое, то, что нам не получилось занять какие-либо места, я абсолютно никак не расстроен. Наоборот, больше стимул появился, будем тренироваться и чаще участвовать в таких соревнованиях. Большое и даже огромное спасибо Фонду «Защитников Отечества» за проведение такого отличного мероприятия. Очень сильно понравилась «пулевая стрельба», а больше зацепило «спортивное метание ножа». Хотелось, чтобы у нас были тренировки на Чукотке по данным видам спорта, - поделился Дмитрий Ткачёв.

- На Сахалине понравилось, я отсюда уходил за «ленту», здесь проходил военную подготовку и сейчас смог увидеться тут с друзьями и вообще город красивый. «Кубок Защитников Отечества» для меня это первый опыт, очень понравилось. Готовиться обязательно надо, потому что, к примеру, дисциплина «метание ножа», а я впервые взял в руки такой нож. Для первого раза хорошо считаю, пойдёт (5 место – прим. Ред.). По стрельбе тоже практика нужна. Если раз в год стрелять, понятное дело, что рассчитывать на призовые места не приходится. Будем тренироваться, есть над чем работать, готовиться. Если пригласят, поеду на следующий год обязательно. И хочу сказать, спасибо нашей команде! Поддерживали друг друга и вообще очень ребята дружные и веселые! - поделился Евгений Петровский.

Несмотря на отсутствие медалей, участники покинули остров Сахалин с уверенностью в своих силах и стремлением двигаться вперёд, пополнив копилку опыта не забываемыми эмоциями и новыми спортивными горизонтами.

Подготовила Анастасия Видинеева

Быстрее! Выше! Сильнее!



Варвара СОРОКИНА

Фото из архива АО«Рудник Каульвеем»

На минувшей неделе сотрудники АО «Рудник Каульвеем» отметили предстоящий День металлурга в традиционной спортивной форме. Четыре команды предприятия сразились в ежегодном турнире по волейболу.

С 10 по 12 июля на спортивной площадке антенного поля царила атмосфера настоящего спортивного накала и товарищеского единения. Здесь прошел традиционный волейбольный турнир среди сотрудников АО «Каульвеем», посвященный профессиональному празднику – Дню металлурга. Этот праздник силы, стойкости и мастерства в том числе тех, кто добывает «солнечный металль» в суровых условиях Крайнего Севера, решили отметить динамичной игрой и здоровой конкуренцией.

НЕ ШАХТОЙ ЕДИНОЙ:
АЗАРТ НА ПОЛЕ

Забыв на время о глубинах карьеров и тоннелей, о графиках смен и сложных технологических процессах, на волейбольную площадку вышли истинные асы своего дела, преобразившиеся в ловких и азартных спортсменов.



работу по извлечению драгоценных крупиц из руды.

НАКАЛ БОРЬБЫ И
ТРИУМФ ПОБЕДЕЛЕЙ

Турнир прошел в упорнейшей борьбе. Площадка горела под ногами игроков. Звонкие удары по мячу, отчаянные броски в падении, мощные атаки у сетки и героические сейвы в защите – зрители (коллеги, билибинские любители спорта) не скучились на аплодисменты и поддержку. Каждая команда боролась не только за победу, но и за честь своего подразделения.

Особенно захватывающим получился финальный матч. После серии напряженных партий, в которых счёт менялся, как направление северного ветра, вперед вырвалась команда «СГГ». Их игра отличалась мощью и точностью, словно отбивка крепких пород. Каждая подача – удар перфоратора, каждый блок – надежная крепость! Упорство, выдержка и умение работать как единый механизм принесли им заслуженную победу в турнире!

ЗОЛОТЫЕ
ИТОГИ ПРАЗДНИКА

1 место – команда «СГГ». Серебро соревнований забрала команда «АТЦ», бронзу завоевали «АУПовцы».

Торжественное награждение победителей состоится на праздничном концерте, который пройдёт 19 июля в 18:00 в Большом зале Дворца культуры.

Однако уже сейчас известны имена «звезд» турнира: Руслан Холмогоров был признан «Лучшим игроком», Доржи Ниодльчиев – «Лучшим связующим». Обладателем звания

«Лучшего нападающего» стал Станислав Шарипов, а Виктор Мартынов – «Лучшего либера». Александра Сурова определили «Лучшим блокирующим».

В рамках праздничного мероприятия победители и призёры будут награждены памятными кубками, медалями и ценными призами, но главной наградой для всех участников стали бурные эмоции, заряд бодрости и чувство сплочённости.

– Этот турнир – отличная традиция, – поделилась впечатлениями Начальник администрации по хозяйственно-хозяйственной части Эркелей Тугурова. – Он напоминает нам, что ребята не просто коллеги по тяжелой работе под землей, но и одна большая команда. Здесь, на площадке, тот же азарт, та же взаимовыручка, что и в забое. Видеть, с каким энтузиазмом люди выходят на площадку, как болеют друг за друга – это дорого стоит. Такие мероприятия укрепляют наш коллектив, дают заряд позитива перед новыми трудовыми свершениями в суровых заполярных условиях.

Волейбольный турнир, посвящённый Дню золотодобытчика, стал ярким и запоминающимся событием в жизни рудника. Он доказал, что сила и дух тех, кто покоряет недра за Полярным кругом, проявляются не только в труде, но и в спорте, в умении вместе стремиться к победе и достойно праздновать свои профессиональные достижения. С Днём металлурга, золотодобытчики! Новых вам глубин, богатых жил и крепкого, как северная порода, здоровья!

Летний отдых

«Молодая Гвардия» начала с патриотизма

Единственный на Чукотке стационарный загородный лагерь начал свою работу. В понедельник, 14 июля, состоялось торжественное открытие первой смены, которая носит военно-патриотический характер и называется «Смена Первых: Служи Отечеству».

В первой смене находятся 80 детей в возрасте от 7 до 17 лет. Детские коллектизы распределены на три отряда в соответствии с возрастом. В начале церемонии открытия все отряды рапортовали начальнику лагеря свои названия, девизы и речёвки. Приветствовали отдыхающих врио главы Билибинского муниципального района Алексей Медведев и его начальника управления социальной политики Яна Луценко. Продолжилось открытие небольшим концертом - отряды представили патриотиче-

ские номера. В лагере подготовлено всё для отдыха ближайшие три недели.

Каждый сезон в деятельности нашего лагеря осуществляется патриотическая смена. Это уже стало доброй традицией. И уже второй год подряд мы проводим патриотическую смену в рамках «Движения Первых», - рассказала начальник лагеря «Молодая Гвардия» Любовь Маслова. – Традиционно подростки входят у нас в трудовые отряды подростков – занимаются общественно-полезной деятельностью. И есть часть



подростков, которые трудоустраиваются и работают в лагере. Лагерь имеет свое автономное отопление, водоснабжение. Все хоро-

шо, тепло, благоустроенные корпуса.

За безопасность и здоровье детей на территории лагеря отвечает фельдшер, а также

круглосуточно дежурит пожарный автомобиль с экипажем. Первая смена, которая началась 11 июля, завершится 31 июля.

Подготовила Анастасия Видинеева при содействии Би-ТВ

Социальный фонд

Пособие по уходу для работающих

За первое полугодие 2025 года Отделение Социального фонда России по Чукотскому автономному округу назначило пособие по уходу за ребёнком до полутора лет 778 работающим родителям. Эта мера поддержки также предоставляется родственникам или опекунам, которые фактически осуществляют уход за малышом.

Выплата пособия по уходу за ребёнком до 1,5 лет работающим родителям осуществляется ежемесячно после завершения отпуска по беременности и родам и

продолжается до достижения ребенком возраста полутора лет. Размер выплаты составляет 40% от среднемесячного дохода за предыдущие два года.

Родители имеют право на получение пособия по уходу за ребенком даже в том случае, если выходят на работу до того, как ребенку исполняется полутора года. Право на получение выплаты сохраняется как при выходе на полный день, так и при дистанционной работе или частичной занятости.

Для удобства граждан Отделение Социального фонда России по Чукотскому АО

назначает пособие в проактивном режиме, то есть без необходимости подачи заявления. Данные для оформления выплаты поступают в региональное Отделение СФР непосредственно от работодателей. Впервые после оформления выплата пособия производится в течение 10 рабочих дней после получения Отделением Социального фонда России по Чукотскому АО необходимых сведений, а в дальнейшем денежные средства перечисляются ежемесячно не позднее 8 числа месяца, следующего за месяцем, за который производится выплата.

Минимальный размер пособия по уходу за ребенком до полутора лет в Чукотском автономном округе составляет 20 207,66 рублей в месяц, а максимальный – 68 995,48 рублей.

По вопросам, связанным с мерами государственной поддержки семей с детьми, жители Чукотки могут обратиться по бесплатному телефону единого контакт-центра (ЕКЦ) 8 800 100 0001. Операторы региональной линии ЕКЦ предоставляют консультации с понедельника по четверг с 8:30 до 17:15, а также в пятницу с 8:30 до 17:00 часов.

Закон и порядок

Кухонный боксёр не избежит наказания

Перед судом предстанет житель Кемеровской области за причинение тяжкого вреда здоровью жительнице Билибино.

Прокуратура Билибинского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 43-летнего вахтовика из Кемеровской области. Он обвиняется в совершении преступления по ч. 1 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека). По версии следствия, в

июне текущего года обвиняемый, находясь в состоянии опьянения в одной из квартир в доме № 4 по улице Приисковая, избил кулаками и ногами 27-летнюю знакомую. В результате этих действий потерпевшей причинен тяжкий вред здоровью. Обвиняемый вину в инкриминируемом деянии признал полностью. В отношении него ранее судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Билибинский районный суд.

За хищение ответит по закону

В Билибино перед судом предстанет бывший начальник отделения почтовой связи за присвоение свыше 9 млн рублей.

Прокуратура Билибинского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 57-летней местной жительницы. Она обвиняется в совершении преступления по ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение, то есть хищение чужого имущества, вверенного виновному, совершенное лицом с использованием своего

служебного положения, в особо крупном размере). По версии следствия, женщина, назначенная на должность начальника отделения почтовой связи, в период с 2017 по 2019 г. присвоила денежные средства на сумму более 9 млн рублей, предназначенные в том числе для выдачи пенсионных и иных социальных выплат. Уголовное дело направлено для рассмотрения по существу в Билибинский районный суд. Санкция части 4 статьи 160 УК РФ предусматривает наказание в виде лишения свободы до 10 лет.

ПРОКУРАТУРА БИЛИБИНСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

ДРОППЕР - ПРЕСТУПНИК

*уголовная ответственность с 5 июля 2025 года

Федеральным законом от 24.06.2025 г. № 176-ФЗ в статью 187 Уголовного кодекса Российской Федерации введена уголовная ответственность для лиц, которые за вознаграждение предоставляют злоумышленникам доступ к своим банковским картам и электронным кошелькам для вывода похищенных средств.

X ПОЧЕМУ ЭТО ВАЖНО?

Ежедневно дропперы помогают преступникам выводить похищенные денежные средства

НАКАЗАНИЕ, ВПЛОТЬ ДО ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ, ПОСЛЕДУЕТ В СЛЕДУЮЩИХ СЛУЧАЯХ:

- передача из корыстной заинтересованности электронных средств платежа (далее - ЭСП) или предоставление доступа к ним другому человеку для осуществления им неправомерных операций;
- осуществление из корыстной заинтересованности неправомерных операций с использованием ЭСП по указанию или в интересах другого человека;
- приобретение ЭСП для передачи другому человеку в корыстных целях или передача ему чужого ЭСП для неправомерных операций.

КАК НЕ СТАТЬ ФИГУРАНТОМ УГОЛОВНОГО ДЕЛА:

1. Не принимайте на карты и кошельки деньги от незнакомых людей.
2. Не передавайте никому данные ЭСП.
3. Следите, чтобы у ваших финансовых операций было легальное документальное подтверждение.
4. Относитесь скептически к предложениям о быстром заработка, особенно если они не содержат прозрачных условий.
5. Уведомите банк о неправомерной операции и подайте заявление в полицию, если невольно попали в преступную схему. Так вы покажете свою добросовестность.

Спорт

ПОБЕДА – ЗА АТОМЩИКАМИ



С 27 июня по 5 июля на многофункциональной спортивной площадке шла нешуточная борьба за Кубок Главы Администрации Билибинского района.

Соревновались 6 команд, среди которых была и команда атомщиков. Каждая игра превращалась в настоящее сражение, футболисты не щадили сил в стремлении к победе. Зрители поддерживали своих фаворитов и заряжали атмосферу на стадионе азартом и энергией.

Команда «Билибинская АЭС» сыграла зрелищно и результативно. Игроки проявили свои навыки, продемонстрировали отличную технику и командную работу. Все это стало пропуском в финал. В итоге – заслуженная победа команды и личные успехи!

Подъяблонский Артём отмечен в номинации «Лучший голкипер», Иригит Демир – «Самый ценный игрок», а Ковков Алексей получил «Специальный приз»

В общекомандном зачете на первом месте команда Билибинской АЭС, на втором – «Войсковая часть 3537», бронзовый призер – сборная «Интер».



Сканворд

Откупори ватель бутылок						Съедоб ный гриб		Штраф за прием беглых крестьян		Сверка ние		Пара для идиша
Вояжер на чужих машинах	Птица - трубы		Желез ный пахарь		Еда рыбе перед ловлей							
				Актриса на фото		Блузка		Служащий инквизиции		Скоростная закусочная		Черноморский моллюск
	Надтросочный знак		Чертеж "на глазок"					Серно бык				
				Тянутика бюро крата								
	Сыворотка крови		Сыр с дорогим душком					Земельная мера			Кошачий лемур	
				Неверую щая								
						Книга Аллаха						
						Измеряется в герцах	Рыба с усами		Змеевидный кинжал		Лапотная часть липы	
						Самооборона лошади	Старик в ауле		Погремушка в Америке		Покрытие тротуара	
	Слово взамен фамилии	Компонент спирта - сырца				Нашатырный спирт						
			Параллель сильной жарой	Целый остров кораллов			Актер на фото					
Шалито		К нам с мечом пришел				Коллега хорея		Учебный бой на шлагах	Светлые круги около Солнца		Третья батальона	
				Первый запрет								
Курочка, способная озорить		Святое место на коронации				Линейка, гнутая крен делем		Аналог желатина в мармеладе				
			Старинное зло									
Лоб по старинке		"Умный" вы��лючатель				Ее набирает самолет		Басок в хоре мальчиков				

Подписывайся на "Золотую Чукотку"

МЧС информирует



Если лесной пожар приближается к населённому пункту

Лесной пожар – явление разрушительное. Стихия уничтожает не только лесной массив, но и всё, что оказывается на её пути. Поэтому жителям населённых пунктов, расположенных вблизи лесов, особенно важно знать правила безопасного поведения в случае встречи с огнём. Что делать, если стихия уже разбушевалась и огонь стремительно приближается к вашему населённому пункту? Сохраняйте и делитесь главными советами с теми, кому эта информация может быть полезна.

Если вы увидели лесной пожар, срочно поставьте в известность: лесничество; МЧС; администрацию района; своих односельчан. Это следует сделать, даже если вы собираетесь потушить маленький пожар своими силами.

Если получилось потушить возгорание, то в течение нескольких дней необходимо следить за территорией, чтобы тлеющие остатки не разгорелись снова.

При приближении огня к населённому пункту:

- наполните все имеющиеся ёмкости водой, чтобы защитить дома от летящих в окна и на чердаки искр;
- в жилых домах уплотните окна и двери влажными тряпками;
- системно поливайте крыши стены домов, которые ближе всего к пожару.
- проведите работы по проверке и обновлению опашки, минерализованных полос, уборке горючих материалов, особенно вблизи домов и других построек.
- соберите жителей и обсудите сложившуюся ситуацию, подготовьте частичную эвакуацию и, по возможности, отправьте к родственникам и знакомым детей, людей с ослабленным здоровьем.
- у оставшихся жителей соберите номера телефонов для связи. Договоритесь о графике дежурств в населённом пункте: для отслеживания ситуации с пожаром и борьбы с мадодёрством.

Для предотвращения паники:

- назначьте ответственных на каждом небольшом участке работ;
 - обеспечьте общую занятость;
 - давайте людям простые инструкции.
- При обнаружении возгорания: Сообщите в пожарную охрану по тел.:
- прямая линия Лесной охраны: **8-800-100-94-00**.
 - 7 ПСЧ ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Чукотскому автономному округу – **01** (с городского телефона), 101 (с мобильного телефона);
 - единая дежурно-диспетчерская служба города – **112**.

Инспектор ГПП СПСЧ № 4 СО № 8
ФГКУ «Специальное управление
ФПС № 72 МЧС России» старший лейтенант
внутренней службы А.С. Манюгина

Объявление

В районную газету «Золотая Чукотка» на постоянную работу требуется корректор.
Справки по тел.: 8(42738)2-63-10; 8(42738)2-63-93.

В районную газету «Золотая Чукотка» на время отпуска основного сотрудника требуется верстальщик.
Справки по тел.: 8(42738)2-63-10; 8(42738)2-63-93.

Памятка

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

Чукотка с ее суровым климатом и сложными погодными условиями требует особого внимания к соблюдению мер безопасности на воде.

- Перед выходом на воду:
- надень спасательный жилет;
 - не пей алкоголь;
 - проверь лодку и наличие спассредств;
 - узнай прогноз погоды;
 - сообщи маршрут близким.

При появлении средней волны или ухудшении погоды вернись на берег. Даже если ты отличный пловец – не геройству. Вода ошибок не прощает.

Телефон экстренных служб **112**.